
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 746 

 

На 16 декември 2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно промяна в състава на ОИК. 

Докладва: Любомир Георгиев 

2. Проект на решение относно отваряне на запечатани 

помещения в община Кърджали, в които се съхраняват изборни 

книжа и материали от различни видове избори. 

Докладва: Любомир Георгиев 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Севинч Солакова, Цветозар Томов, 

Росица Матева, Йорданка Ганчева, Елка 

Стоянова, Гергана Стоянова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев 

4. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК. 

Докладват: Ерхан Чаушев и Елка Стоянова 

 

При откриване на заседанието 

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Цветозар Томов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Димитър Димитров, Емил Войнов, Георги 

Баханов, Силвия Стойчева. 
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Заседанието бе открито в 10,38 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата (Камелия Нейкова, Цветозар Томов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 

Цветанка Георгиева). Имаме необходимия кворум. 

По уважителни причини отсъстват колегите Димитров, 

Войнов, Стойчева и Баханов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно промяна в състав на ОИК с 

докладчик господин Георгиев. 

2. Проект на решение относно отваряне на запечатано 

помещение в община Кърджали с докладчик господин Георгиев. 

3. Доклади по административни преписки с докладчици 

госпожа Солакова, господин Томов, госпожа Матева, госпожа 

Ганчева, госпожа Елка Стоянова, госпожа Гергана Стоянова, 

господин Ципов, господин Георгиев и аз. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам нова точка: Изплащане 

възнаграждения на ОИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това 

да е нова точка четвърта: Искане за изплащане възнаграждение на 

ОИК с докладчици господин Чаушев и госпожа Елка Стоянова. 

Други? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 
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Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Господин Георгиев, заповядайте в точка едно: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

СЪСТАВА НА ОИК. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Проектът е с номер 6960 

в папка с мои инициали и е относно решение за промяна в състава на 

ОИК – Добричка, област Добрич. 

В Централната избирателна комисия е постъпило заявление 

от Руслава Ганчева Гаврилова за освобождаването й като секретар 

на ОИК – Добричка, област Добрич.  

С писмо с вх. № ЦИК-МИ-11-699-1/15.12.2025 г. е постъпило 

и предложение от упълномощен представител на коалиция „БСП за 

България“ за промяна в състава на ОИК – Добричка, област Добрич, 

като се предлага на мястото на заявилата за освобождаването й като 

секретар на ОИК да бъде назначена Веселина Тодорова Георгиева. 

Към писмото са приложени декларация, копие от диплома за 

завършено висше образование и пълномощни. 

Според изложеното и на съответните основания от Изборния 

кодекс предлагам Централната избирателна комисия да  

„РЕШИ: 

Освобождава като секретар на ОИК – Добричка, област 

Добрич Руслава Ганчева Гаврилова и анулира издаденото й 

удостоверение. 

Назначава за секретар на ОИК – Добричка, област Добрич 

Веселина Тодорова Георгиева. 

На назначения секретар да се издаде удостоверение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 
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Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Решението е № 4378-МИ/16.12.2025 г. 

 

Преминаваме към точка втора: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНЕ ОТНОСНО ОТВАРЯНЕ НА 

ЗАПЕЧАТАНИ ПОМЕЩЕНИЯ В ОБЩИНА КЪРДЖАЛИ, ОБЛАСТ 

КЪРДЖАЛИ, В КОИТО СЕ СЪХРАНЯВАТ ИЗБОРНИ КНИЖА И 

МАТЕРИАЛИ ОТ РАЗЛИЧНИ ВИДОВЕ ИЗБОРИ. 

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В папката с мои инициали има 

проект на решение във връзка с искане за отваряне на запечатани 

помещения в община Кърджали, област Кърджали, в които се 

съхраняват изборни книжа и материали от различни видове избори. 

Постъпило е искане с вх. № ЦИК-ПВР/НС-06-9/12.12.2025 г. 

от кмета на община Кърджали, с което се иска да се разреши 

отваряне на запечатани помещения – две стаи с посочени номера, 

намиращи се в сградата на общинската администрация Кърджали, в 

които се съхраняват изборни книжа и материали от изборите за 

президент и вицепрезидент на Република България и за народни 

представители през 2021 г., и от изборите за общински съветници и 

кметове през 2023 г. Достъпът е необходим във връзка с изпълнение 

на проект за въвеждане на мерки за енергийна ефективност в 

сградата на общинската администрация в Кърджали. 

Предлагам Централната избирателна комисия на съответните 

основания да реши, че разрешава отваряне на запечатаните 

помещения, посочени в решението, които се намират в сградата на 

общинската администрация в Кърджали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Решението е № 4379/16.12.2025 г. 

 

Преминаваме към точка трета от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в петък получихме писмо с 

вх. № ЦИК-МИ-02-696/12.12.2025 г. от Министерството на 

финансите с приложени материали към проект на ПМС за 

одобряване на допълнителен трансфер по бюджета на община 

Пазарджик във връзка с разходите за произвеждане на новия избор 

за общински съветници в община Пазарджик на 12 октомври тази 

година. Позовавайки се на Устройствения правилник на 

Министерския съвет оставяме без изпращане на писмо, дотолкова, 

доколкото нямаме бележки, тъй като не касае бюджета на 

Централната избирателна комисия. 

Колеги, за запознаване ви докладвам вх. № ЦИК-21-539-

1/16.12.2025 г. – писмо от директора на Дирекция „Централен 

държавен архив“ с приложен констативен протокол от контролна 

проверка в два екземпляра. Тъй като имахме протоколно решение за 

определяне на представители от страна на Централната избирателна 

комисия за извършване на тази проверка по изпълнение на 

предходни предписания на служител от Централен държавен архив, 

който отговаря за Централната избирателна комисия, докладвам ви 

за запознаване, за да получим пълната информация относно 

извършената проверка, констатациите, включително относно 

неизпълнената част и удължените срокове, както и относно формата 

на този протокол за подписване от Централната избирателна 
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комисия – както казах, за запознаване го докладвам на днешното 

заседание. 

В ЦИК сме получили писмо от ОИК – Петрич, с вх. № ЦИК-

МИ-11-695/12.12.2025 г. с приложено писмо от кмета на община 

Петрич до Общинската избирателна комисия с искане за изразяване 

на становище и указания по ЗМСМА. ОИК са преценили, че 

въпросите са извън тяхната компетентност и са препратили на 

Централната избирателна комисия. 

Предлагам ви да изпратим писмо до кмета на община Петрич 

с мнение, че тези въпроси са извън компетентността на Централната 

избирателна комисия. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 

Копие от писмото на ОИК – Петрич, също да приложим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на отговор с проектен номер 14463 до 

кмета на община Петрич. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колегите са се позовали на чл. 57, ал. 

1, т. 1 от Изборния кодекс относно правомощията на ЦИК да 

осъществява контрол по прилагането на Изборния кодекс и 

свързаните с него нормативни актове. Считам, че ЗМСМА в отделни 

свои разпоредби има отношение и Централната избирателна 

комисия може да дава становище, но посочените разпоредби, които 

касаят в случая дългосрочен отпуск по болест на кмет на кметство, 

са от разпоредбите, които нямат отношение и връзка с Изборния 

кодекс. Затова смятам, че Централната избирателна комисия има 

правомощието да дава указания само и единствено относно 

разпоредби, които имат връзка с Изборния кодекс, във връзка  с 

организацията по произвеждането на избори, още повече че 

изпълнението на Закона за местното самоуправление и местната 

администрация в § 8 от Преходните и заключителни разпоредби се 

възлага на Министерския съвет. 

В тази връзка ви предлагам да изпратим това писмо на 

община Петрич. 



7 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Аз обаче предлагам в писмото да 

допълним аргументите, които колегата Солакова изложи току-що, и 

всъщност да кажем, че не само ЦИК, а и общинските избирателни 

комисии нямат правомощия, така както колегите са го изразили в 

своето писмо, във връзка с прилагането на цитираните от кмета 

разпоредби, само по отношение прекратяване пълномощията на кмет 

имат правомощия общинските комисии, свързани с прилагането на 

Изборния кодекс и на относимите норми от ЗМСМА. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Може би да допълня с това 

изречение, че Централната избирателна комисия може да дава 

указание по прилагането на отделни разпоредби от нормативни 

актове, свързани с Изборния кодекс. И тъй като цитираните 

разпоредби от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация нямат връзка с Изборния кодекс, Централната 

избирателна комисия няма правомощие да дава указание по 

прилагането на тези разпоредби. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания и други предложения? 

Колеги, моля да гласуваме предложения проект на отговор с 

направеното от колегата Матева и Солакова допълнение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С вх. № ЦИК-МИ-06-690-

2/11.12.2025 г. сме получили писмо от изпълняващия длъжността 

секретар на община Добричка относно бездействието на ОИК – 

Добричка, да проведе заседание във връзка с материали, 
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предоставени от председателя на Общински съвет Добричка по 

отношение на общински съветник, който е започнал работа на щатна 

длъжност в общинската администрация, поради което се твърди, че 

има основание за произнасяне на Общинската избирателна комисия 

евентуално за предсрочно прекратяване пълномощията на този 

общински съветник. 

Ние изпратихме по повод писмо от председателя на 

Общински съвет Добричка до ОИК – Добричка, на 9 декември 

2025 г. писмо, към което приложихме писмото на председателя на 

Общинския съвет, до ОИК – Добричка, в най-кратък срок да 

предприемат действия по компетентност и да информират 

Централната избирателна комисия включително относно забавянето 

в предприемането на действия по организиране на провеждане на 

заседания. 

Във връзка с новото писмо предлагам да изпратим писмо 

като го адресираме този път до председателя на ОИК, с копие до 

изпълняващия длъжността секретар на общината, като укажем да се 

организира свикване на заседание на ОИК в тридневен срок от 

получаване на нашето писмо; да се позовем на Решение № 2161-МИ 

от 31 август 2023 г. на Централната избирателна комисия в частта 

относно свикване на заседанията на общинските избирателни 

комисии; да обърнем внимание, че не е изпълнено нашето указание 

по писмо от 9 декември тази година за предприемане на 

необходимите действия по компетентност в най-кратък срок, и да 

изискаме да бъдем уведомени за всички действия, включително да 

се изрази становище относно неизпълнението на указанията на 

Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Аз ще си позволя да докладвам свързано 

писмо от ОИК – Добричка, което касае същия проблем. С писмо по 

електронна поща, изпратено от община Добричка – поне това е 

имейл адресът, който е посочен, иначе е безадресно изпратено на 
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ЦИК – няма данни кой в крайна сметка от община Добричка го е 

изпратил, е изпратено Определение № 2581/12.12.2025 г. на 

Административен съд – Добрич, по адм. дело № 780/2025 г., от което 

определение става ясно, че делото е образувано по жалба на 

коалиция „БСП за България“, месна коалиция, с оплакване за 

непроизнасяне от ОИК – Добричка, да обяви за избран следващия в 

съответната листа кандидат за общински съветник при предсрочно 

прекратяване пълномощията на общински съветник. 

Съдът е прекратил производството по административното 

дело по описа на Административен съд – Добрич, и изпраща 

жалбата на местната коалиция, подадена чрез представляващите, на 

ЦИК за разглеждане по подведомственост.  

Доколкото това определение, както казах, е изпратено от 

община Добричка, го докладвам в момента за сведение, би трябвало 

да го получим от Административен съд – Добрич, още повече то 

подлежи на обжалване, включително и от Централната избирателна 

комисия. В момента го докладвам само за сведение.  

Във връзка с писмото, което колегата Солакова предлага да 

изпратим, до председателя на ОИК – Добричка, доколкото в данните 

от писмото на секретаря на ОИК – Добричка, става ясно, че 

председателят е бил в общината, но отказва да получи книжата, 

предлагам да се възложи на администрацията да се свърже с него – 

има посочени в сайта на Общинската избирателна комисия два 

телефона за председател, още три мобилни телефона за Общинската 

избирателна комисия и един стационарен, както и да бъде 

извършена проверка дали е изпратено от нашето деловодство 

първото писмо с указания на имейла, посочен на страницата на 

Общинската избирателна комисия, или само на имейла на общината, 

и предлагам в писмото, което колегата Солакова предлага, в 

последния абзац, последното изречение, последната част, където се 

предлага да се иска становище относно неизпълненията, да го 

променим на „обяснения“ относно неизпълнение указанията на 

ЦИК. 



10 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, пропуснах да докладвам, че 

като видях, че председателят е бил в сградата на общината, но не е 

получил официално полученото писмо от Централната избирателна 

комисия, възложих на администрацията да извърши проверка дали 

изпратеното писмо на 9 декември е получено от председателя на 

електронната поща.  

Госпожа            Д.         И. се свърза по телефона, има 

пояснение от нейна страна на заглавната страница след входящия 

номер за този проведен разговор, от който се установява, че писмото 

е получено, но не е регистрирано и не е разглеждано, не се знае кога 

ще има заседание, за да го обсъдят и изпратят отговор. Така че аз 

съм съгласна и дори бих написала „обяснение от председателя на 

Общинската избирателна комисия“. 

Тъй като сега се каза, че определението подлежи на 

обжалване, включително и от Централната избирателна комисия, аз 

изразявам мое лично мнение, че ние не следва да обжалваме 

определението, дотолкова, доколкото не го считам за правилно, 

защото не са подведомствени в този смисъл общинските 

избирателни комисии, но считам, че следва да положим всички 

усилия Общинският съвет да работи в пълен състав, ефективно, 

защото те затова са избрани – за да може всеки общински съветник 

да участва и да изпълнява своите задължения и пълномощията си в 

пълен обем през целия период от действието на своя мандат.  

Във връзка с това определено считам, че Общинската 

избирателна комисия има задължението незабавно да свика 

заседание. Не съм посочила възможността една трета от комисията 

да свика заседание – това право, което имат, и съгласно решението 

на Централната избирателна комисия като указание по прилагането 

на Изборния кодекс, защото, за да може да бъдат запознати тези 

колеги от ОИК, председателят трябва да ги уведоми за полученото 
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писмо. Затова на този етап съм посочила единствено задължението 

на председателя да свика заседание на ОИК. 

Показателен е случаят и се надявам да не е Централната 

избирателна комисия орган, който ще бъде поставен в ситуация на 

безпомощност да се справи с налагането ОИК да изпълни 

законовите си задължения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Разбира се, понеже нашето 

деловодство не е качило във вътрешната мрежа писмото с 

резолюциите и с последващата информация, само не разбрах, 

деловодителят е говорил с председателя ли на ОИК? Добре. 

Моето предложение е, след като, и ако гласуваме това писмо 

днес, да бъде указано на същия деловодител да се свърже отново с 

председателя и да му укаже, че днес е изпратено ново писмо, което, 

той трябва да положи усилия да се запознае с неговото съдържание и 

да изпълни. 

По отношение на определението, както казах, то е изпратено 

от имейл адрес на общината, а не от съда. Ще изчакаме връчването 

от съда, за да предприемем действия по изпълнение на 

определението или неговото обжалване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други изказвания или предложения по проекта на писмо с проектен 

номер 14462? 

Колеги, моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № ЦИК-НС-05-460-3/11.12.2025 г., с което ни се изпраща 
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информация за отворено запечатано помещение в общинската 

администрация, в което се съхраняват изборни книжа и материали, 

по-точно се съхраняват книжата и материалите на 22 РИК – Смолян, 

за произведените избори за народни представители на 27 октомври. 

Отварянето е по искане на органите на МВР, ГД „Национална 

полиция“. Свързано е с предоставяне на копие на декларации, 

подадени от кандидата за народен представител тогава на партия 

„Величие“. 

Изпълнени са указанията на ЦИК съгласно Решение № 1750. 

Докладвам тази информация за сведение. 

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-21-485-14/15.12.2025 г. и 

съответните информации от колегите от Централната избирателна 

комисия.  

Във вътрешна папка с моите инициали е публикуван проект 

на искане до Административен съд – София-град. То е по дело № 

4753/2025 г., по което има постановено решение, в диспозитива на 

което е допусната очевидна фактическа грешка, като са посочени 

различни страни по делото – вместо Централната избирателна 

комисия и „168 часа“ ЕООД, са посочени физическо лице и 

Столична дирекция на вътрешните работи. Едното искане е за 

поправка на очевидна фактическа грешка, за да бъдат изписани в 

диспозитива правилните страни по делото, които в мотивите са 

посочени правилно, и второто искане е да бъдат присъдени в полза 

на Централната избирателна комисия по-голям размер разноски с 

оглед промяната, която е направена през месец октомври, в 

Наредбата за заплащане на правната помощ, така че ви предлагам да 

одобрим изпращането на това искане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 
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Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

приемо-предавателен протокол, съставен между директор дирекция 

„Администрация“ и юрисконсулт            М.                   М., който е 

заведен в деловодството на Централната избирателна комисия с вх. 

№ ЦИК-15-628-2/11.12.2025 г. и е с предмет: „Предаване на 

необходимите потребителски данни за достъп до създадената 

електронна поща в домейна на ЦИК“ съгласно наше протоколно 

решение. Докладвам го за сведение на Комисията. 

Докладвам постъпил доклад от заседание на работна група по 

общи въпроси, който ни е изпратен от Министерството на външните 

работи, с вх. № ЦИК-ЕП-02-31/12.12.2025 г., като обръщам 

внимание, че докладът съдържа информация във връзка с 

докладваната от председателя на Централната избирателна комисия 

преписка с вх. № ЦИК-16-506-2/27.11.2025 г., а именно относно 

изменение на Акта за избиране на членове на Европейския 

парламент. В доклада се съдържа информация, че България посочва, 

че вътрешният правен анализ все още не е финализиран и по 

първоначална информация няма да бъде необходима промяна на 

националното законодателство, в частност Изборният кодекс, а 

измененията следва да се  ратифицират от Народното събрание. 

Докладвам го за сведение и запознаване, и за обобщаване на 

информацията във връзка и с предходно докладвани преписки. 

Колеги, следващата преписка, която ви докладвам, е с вх. № 

ЦИК-16-637/12.12.2025 г. ведно с превода от 15 декември 2025 г., а 

именно това е от Избирателната комисия на Индия, Международния 

институт за демокрация и управление на избори в Индия, като се 

посочва, че повторно – имало е и предходно писмо, ни отправят 

покана за международна конференция на изборите. Не е приложено 

към преписката другото писмо и ще проверя дали има някакъв 

отговор, дали е докладвано и ще върна на доклад. Посочва се на 
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бележка от деловодството, че има нова покана от Международния 

институт на Индия. Докладвам го за запознаване. 

В Централната избирателна комисия е получен под вх. № 

ЦИК-16-498-5/10.12.2025 г. съответно преводът е от 12 декември, 

проекто-протокол от заседанието на Европейската мрежа за изборно 

сътрудничество (ЕМИС) от 1 декември, като се посочва, че след като 

бъде одобрен, той ще бъде публикуван на уеб сайта на ЕМИС. 

Посочва се, в случай че имаме забележки, да се изпратят в режим на 

проследяване на промените до 16 декември 2025 г. Аз нямам 

предложение да изпращаме някакви бележки, предвид, мисля, че 

Централната избирателна комисия не е участвала на това заседание 

със свои представители. 

От приложения протокол, който докладвам за запознаване на 

членовете на Централната избирателна комисия, с оглед това, че 

съдържа информация за обсъжданията от 33-та среща на ЕМИС, 

проведена в хибриден формат, не виждам да има някаква 

информация, която да е представена от България, след като се 

запознах накратко, но обръщам внимание, че в тази преписка се 

съдържа информация, че по време на последната сесия е било 

обсъдено планиране на следващите две години и въз основа на това 

обсъждане комисията ще сподели проект на работна програма, която 

може да бъде одобрена от Мрежата по време на следващия личен 

семинар по стратегията през месец февруари. Съдържа се и 

информация за сформираните работни групи, така че докладвам за 

запознаване и за приобщаване към информацията във връзка с 

преписките за ЕМИС. 

Следващият ми доклад е преводът на поканата за споменатия 

по-рано стратегически семинар за 2026 г. на Европейската мрежа за 

изборно сътрудничество. Аз ви докладвах преписката, постъпила на 

английски език, с изх. № ЦИК-16-630 на 10 декември и сега под 

същия номер от 12 декември е постъпил и преводът на тази 

преписка. Предмет на преписката е, че ще има среща на ЕМИС, 

която ще се проведе в Брюксел в продължение на около два дни 24 – 
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25 февруари 2026 г., като се сочи, че крайният срок за попълване 

формуляра на регистрация да бъде преди 9 януари 2026 г., но за 

предпочитане е преди края на годината. Приложен е този формуляр. 

Както казах, няма приложена програма, но от предходната преписка, 

която ви докладвах, имаме данни какво би могло да бъде обсъждано 

на тази среща. 

Тази преписка е получена с вх. № ЦИК-16-630-1/10.12.2025 г. 

– препратена ни от госпожа   Д.        В., Дирекция „Политики и 

институции на Европейския съюз“ в Министерството на външните 

работи, като се посочва по имейла, че приложено ни изпращат 

имейл, получен от Европейската комисия относно предстоящо 

присъствие на Стратегически семинар по линия на Европейската 

мрежа за изборно сътрудничество в периода 24 – 25 февруари 

2026 г. 

Предлагам го за запознаване с оглед посочения срок, и 

всички преписки, които постъпват в Централната избирателна 

комисия с оглед ЕМИС и наши предходни протоколни решения. 

Може би да обсъдим в работен порядък позицията на Централната 

избирателна комисия и дали ще присъстваме на този семинар със 

свои представители. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Елка 

Стоянова – заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Веднага ще направя свързан 

доклад с доклада на колегата Ганчева. Нейният беше под номер 

ЦИК-16-498-5, а при мен се намира индекс 6 – това е докладът на 

представителите, които са присъствали от Министерството на 

външните работи на срещата от 1 декември, провела се в хибриден 

формат.  

Можете да се запознаете с техния доклад. Като цяло той 

преповтаря пунктовете, които са отразени в доклада на колегата 

Ганчева, но има и малко повече детайли с оглед присъствието им 

лично. Това е първият ми доклад с вх. № ЦИК-16-498-6. 
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Сега искам да ви докладвам писмо с наш номер ЦИК-16-634. 

Намира се в моя папка, в подпапка е отделен „А-WEB анкета“. 

Писмото е от A-WEB, с което те ни уведомяват, че Международният 

център за парламентарно изследване, който е партньорски институт 

на A-WEB, е поискал проучване относно работната сила на 

избирателите – има се предвид на лицата, ангажирани в 

произвеждането на изборите, включително и на оперативно ниво на 

терен.  

Докладвам ви го за запознаване и предлагам да обсъдим на 

работна група доколко това е относимо към нас и доколко изобщо 

разполагаме с този тип информация. Засега докладвам само за 

запознаване – ЦИК-16-634. Преводът също е качен в папката ми. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. 

№ ЦИК-16-636, получен от A-WEB окончателен доклад от 

международна конференция за усъвършенстване на практиките и 

иновациите при наблюдението на избори, която е проведена на 

11 юли 2025 г. в Южна Корея.  

Към преписката в отделен файл е представен докладът, но все 

още на английски език, тъй като е с доста голям обем. 

Следващият ми доклад е по две свързани преписки, които са 

с вх. № ЦИК-16-639 и ЦИК-16-639-1. Това са постъпили, от една 

страна, от Европейската комисия, Дирекция „Правосъдие“ и 

същевременно от Постоянното представителство на Република 

България към Европейския съюз относно създаване на работна група 

за политическите кампании към ЕМИС. 

Получената преписка от Постоянното представителство на 

Република България към Европейския съюз е насочена освен към 

Централната избирателна комисия и към Министерството на 

външните работи, СЕМ, КЗЛД, Комисията за регулиране на 

съобщенията и МВР, като е посочено, че се предвижда първата 

среща на тази работна група да бъде проведена онлайн на 23 януари 
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2026 г. и се очаква посочване на представители, които, се желае 

тяхното участие, до 16 януари в края на работния ден. Докладвам ви 

го за сведение и запознаване. Аз нямам предложение за посочване на 

участие предвид това, че информацията за тази работна група е 

насочена, както ви изредих, до други институции в Република 

България, които биха имали по-пряко отношение към тази поставена 

тема на работната група. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви с вх. № ЦИК-

НС-04-471/12.12.2025 г. писмо от 07 РУ при СДВР, с което искат да 

им предоставим информация за лицето Б.        Т.            Г. със 

съответното ЕГН дали е бил кандидат в различни видове избори от 

2011 г. досега. 

В моя папка от днес има проект на писмо до 

„Информационно обслужване“ АД, с което да ни предоставят 

исканата информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам и вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-

1992/12.12.2025 г. – постановление за прекратяване на наказателно 

производство от Районна прокуратура – Хасково. 

Мотивите са, че няма данни за извършено престъпление и 

предлагам да не се обжалва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Има ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение приемо-

предавателен протокол с вх. № ЦИК-НС-15-2351-26/11.12.2025 г., с 

който се удостоверява предаването от представител на 

Министерството на електронното управление в Централната 

избирателна комисия на съответен брой смарткарти, използвани при 

извършване на съответните дейности от служителите на 

Министерството на електронното управление в склада със СУЕМГ. 

Докладвам за сведение постъпилия с писмо вх. № ЦИК-15-

517-3/15.12.2025 г. подписан от страна на „Информационно 

обслужване“ АД екземпляр на договора за услуги по системна 

интеграция, попадащи в обхвата на съответния член от Закона за 

електронното управление. 

Връщам на доклад докладвана на 11 декември преписка във 

връзка с постъпилата в Централната избирателна комисия фактура за 

ежемесечно плащане за съхранение на акумулаторни батерии от 

„ЕнЕрДжи Сорс“ ООД. Във връзка с поставената при докладването 

задача да се направи съответната проверка относно посочения в 

докладната записка брой е изготвена информация. Информацията е 

под формата на справка, също така и с опис на съответните 

документи и се намира в подпапка в папката с мои инициали. 

Предлагам след запознаване с посоченото в тази информация 

Централната избирателна комисия да вземе решение за одобрение на 

разходите по представената фактура и да се приеме решение за 

плащане на цената за съхранение на съответния брой акумулаторни 

батерии за текущия месец. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с всички документи по тази преписка и ще я подложа на 

гласуване след прекъсването. 
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Прекъсвам заседанието за 30 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Единадесет членове сме в залата (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов). Имаме 

необходимия кворум. 

Продължаваме с доклади в точка трета от дневния ред. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, връщам на доклад 

писмо с вх. № ЦИК-16-605/04.12.2025 г. Писмото докладвах за 

сведение, когато пристигна. То е от името на Германската 

информационна агенция ДПА и съдържа доста голям набор от 

въпроси, свързани с процеса за публикуване резултатите от 

изборите, които по принцип ЦИК организира. Има някои въпроси, 

по които е необходима допълнителна информация, за да се отговори 

на това писмо, от нашия изпълнител по обработката на резултатите – 

„Информационно обслужване“ АД. 

Подготвил съм писмо с въпросите, за които такава 

информация е необходима, с проектен номер 14447. Моля да го 

погледнете и ако няма възражения, да го изпратим до 

„Информационно обслужване“ АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Колеги, тъй като не гласуваха всички присъстващи в залата, 

отменям гласуването и предложението не се смята за прието. 

Заповядайте, господин Томов. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, предвид това, че има неща, 

които би следвало да се редактират в текста на това писмо, оттеглям 

предложението си да го гласуваме днес. 

Предлагам на вашето внимание писмо от госпожа                Е.       

Л., която отправя запитване към нас – вх. № ЦИК-НС-17-

470/11.12.2025 г. Тъй като ще бъде в София в изборния ден, 

евентуалния изборен ден, няма настоящ и постоянен адрес и пита 

каква по принцип е процедурата, с която би могла да гласува. 

Подготвил съм отговор, който предлагам да гласуваме, с 

проектен номер 14464. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам да върнем отговор на 

госпожата, че на сайта на Централната избирателна комисия, в 

Рубриката „Въпроси и отговори“ за изборите за народни 

представители през месец октомври 2024 г. се намират отговорите 

на всички въпроси, които тя е поставила, или могат да възникнат 

пред нея. До момента нормативната уредба не е променена, тоест 

правилата ще се прилагат и при бъдещи избори за Народно 

събрание, ако не се промени Изборният кодекс. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Аз не виждам нищо лошо в това да 

обясним каква е процедурата. (Реплика от Росица Матева.) Е кое не 

е вярно в това писмо? 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз ви 

предлагам постъпващи от граждани запитвания, свързани с изборния 

процес, да бъдат прегледани и в Рубриката „Въпроси и отговори“, 

мисля, че в голяма част на поставените в предходни избори въпроси 

има публикувани отговори. Да се насочват гражданите към тази 

рубрика, защото отговорите са принципни, не са свързани с 

конкретен избор. 

Господин Томов, имате ли други доклади? 

Колеги, в тази точка ще предложа с последващо одобрение да 

одобрим писмо с изх. № ЦИК-02-436-13/12.12.2025 г. Това е 



21 

обичайната информация, която ежеседмично изпращаме на 

вниманието на министъра на финансите относно предстоящи 

плащания, в случая е било за седмицата 15 – 19 декември 2025 г.  

Моля да вземем решение за последващо одобрение на 

изпратената информация. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Колеги, с вх. № ЦИК-02-632-2/15.12.2025 г. сме получили по 

електронната поща на ЦИК писмо от Изпълнителна агенция 

„Инфраструктура на електронното управление“ относно 

обстоятелството, че Централната избирателна комисия е вписана в 

Информационната система за извършване на предавателен, текущ и 

последващ контрол по целесъобразност  в областта на електронното 

управление и използване на информационни и комуникационни 

технологии в Регистъра на проектите. Ние сме взели решение за 

предприемане на действия за вписване в тази система на 

11 декември в заседание на Централната избирателна комисия, 

определили сме отговорни длъжностни лица Мария Дюлгерова и 

Радостина Цветанова от администрацията на Централната 

избирателна комисия.  

С вх. № ЦИК-02-632-3/16.12.2025 г. е изготвена информация 

от директора на дирекция „Администрация“, с която се предоставя 

информация как е изпълнена резолюцията върху постъпилото писмо 

от Изпълнителната агенция, а именно, че е извършена регистрация 

на Централната избирателна комисия в Информационната система и 

Регистъра на проектите, подадени са заявки за първоначална 

регистрация на определените длъжностни лица от администрацията, 

създадени са техните профили и към настоящия момент се подготвя 

подаването на заявките за осигуряване на доставката на компютърни 
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конфигурации – два броя мултифункционални устройства, за 

нуждите на ЦИК, за което сме взели и съответните решения. 

Докладвам за сведение на Централната избирателна комисия. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад молба от 

господин Антон Сашев Антонов с вх. № ЦИК-МИ-17-557-5 за 

изплащане на сума по представен изпълнителен лист за съдебни 

разноски, с който е осъдена ОИК – Павликени, да се платят 

съответните разноски. 

В моя папка е изготвен проект на писмо, с което да изпратим 

копие от така представената молба от господин Антонов за 

изплащане на сумата, ведно с оригиналния изпълнителен лист да 

бъде придружена тази молба, до кмета на община Павликени, с 

което да укажем за изплащане на присъдената на лицето сума, като 

съгласно установената до момента практика за изплащане на 

присъдени в тежест на общинските избирателни комисии суми за 

съдебни разноски от общинските администрации, средствата да 

бъдат изискани с трансфер от централния бюджет. 

В моя папка е текстът на писмото. Моля да видите текста му и 

ако имате предложения за редакция или допълване, да го подложим 

на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по писмо с проектен номер 14468. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, предполагам се запознахте с документите по доклада 

на колегата Георгиев относно изплащане на сумата по фактура, 

представена от „ЕнЕрДжи Сорс“ за съхранение на батериите. 
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Господин Георгиев, имате ли нещо да допълните? Няма. 

Тоест от тази информация става ясно, че цялото количество, за 

което се дължи тази цена, е налично в склада на „ЕнЕрДжи Сорс“, от 

извършената проверка. 

Колеги, имате ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева); против – 

1 (Ерхан Чаушев). 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам информация във връзка с 

докладваното от мен по-рано писмо с приложен проект на договор. 

Постъпилата информация е в папката с мои инициали от директора 

на дирекция „Администрация“ и от ръководителя на звено „Правна 

дейност“ с информация към ЦИК – така е озаглавен файлът. 

Докладвам го за запознаване и за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преминаваме 

към последната точка от дневния ред: 

ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЦИК-МИ-27-

144-8/12.12.2025 г. сме получили искане за изплащане на 

възнаграждение от ОИК – Долни Чифлик, за проведено заседание на 

7 ноември 2025 г., на което са прекратили правомощията на кмет 

поради подаване на оставка. 

По преписката има контролен лист и счетоводна справка. 

Предлагам да им се изплати възнаграждение в размер на 

505,40 лв. със съответните осигуровки. 

Предлагам да гласуваме изплащането на исканата сума. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви преписка с вх. № ЦИК-МИ-

27-145 от ОИК – Ботевград. С това писмо Общинската избирателна 

комисия ни уведомява за проведени заседания, и в писмото се 

описват подробно поводите, по които са провеждани заседанията, с 

какъв акт са произлезли, приложена е и съответната справка за 

проведените заседания и дадените дежурства. 

Тъй като са налице всички изискуеми документи, в това число 

и извършени от главния счетоводител изчисления на необходимите 

суми за изплащане на възнаграждение за проведените заседания и 

дежурства и приложен контролен лист относно предварителен 

контрол от финансовия контрольор за законосъобразността на 

поемането на задължението, ви предлагам Централната избирателна 

комисия да одобри направеното искане от ОИК – Ботевград, и 

сумата от 3192,00 лв., представляваща възнаграждение за общо 

12 броя заседания и дежурства, от които три заседания и останалите 

дежурства, да бъде изплатена на комисията. 

Налице са всички необходими документи, плащането е 

обосновано, включително и в частта за законосъобразността на 

поеманото задължение. Това е предложението ми. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, има ли други доклади? Няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия.  

Насрочвам следващото заседание за четвъртък, 18 декември 

2025 г., от 10.30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 12,58 ч.) 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 

 


